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Προετοιμάζονται οι μελέτες για τις επεκτάσεις του
Μετρό Θεσσαλονίκης προς Εύοσμο και Κορδελιό

2024/01/30 09:23 στην κατηγορία MMM

Στις εργασίες της βασικής γραμμής του Μετρό Θεσσαλονίκης και των επεκτάσεών
του αναφέρθηκε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας, κατά
την ομιλία του στην ημερίδα «2030: Η νέα ταυτότητα της Θεσσαλονίκης και της
Κεντρικής Μακεδονίας – Στρατηγική, ορόσημα, προκλήσεις».

«Το Μετρό παραδίδεται το Νοέμβριο του 2024. Πρόκειται για ένα από τα πιο
σύγχρονα Μετρό στην Ευρώπη, αφού διαθέτει τα πλέον καινοτόμα συστήματα και τις
πιο απαιτητικές προδιαγραφές ποιότητας, λειτουργικότητας και ασφάλειας. Σε όλο
το μήκος της γραμμής διεξάγονται δοκιμαστικά δρομολόγια.

Οι κατασκευαστικές εργασίες είναι σε εξέλιξη μέχρι και σήμερα, με το μεγαλύτερο
μέρος τους να έχει ολοκληρωθεί.

Μόνη εκκρεμότητα αποτελεί ο σταθμός «Βενιζέλου», στον οποίο εκτελεί 
εργασίες η Αρχαιολογική Υπηρεσία, και ο οποίος αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί μέχρι το καλοκαίρι.

Παράλληλα με την ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής, έχουν εγκατασταθεί τα
περισσότερα ηλεκτρομηχανολογικά συστήματα, και συνεχίζονται οι δοκιμές σε όλα
τα συστήματα λογισμικού των σταθμών και των συρμών.

Επιπρόσθετα, σήμερα, δρομολογήθηκε η απόδοση της Εγνατίας Οδού σε κυκλοφορία
σε όλο της το πλάτος, όπως και της οδού Βενιζέλου.

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι δεν υπάρχουν, πλέον, εργοτάξια τα οποία να εμποδίζουν
την κυκλοφορία της πόλης.

Επιπλέον, οι εργασίες κατασκευής της επέκτασης προς την Καλαμαριά 
αναμένεται να ολοκληρωθούν σε διάστημα περίπου 6 – 8 μηνών μετά την 
παράδοση της βασικής γραμμής.

Επίσης, το επόμενο χρονικό διάστημα θα έχουμε τις μελέτες προκειμένου να
προχωρήσουμε στις δημοπρατήσεις των επεκτάσεων προς τις περιοχές του Ευόσμου
και του Κορδελιού.



Ενώ, το προσεχές διάστημα, αναμένεται να ανακοινωθεί και το αναλυτικό
πρόγραμμα, καθώς και η τελική χάραξη και θέση των σταθμών των επεκτάσεων,
συμπεριλαμβανομένης της επέκτασης προς Τούμπα και Χαριλάου.

Προτεραιότητα αποτελεί το πλέον αναπτυσσόμενο Βορειοδυτικό τμήμα, που έχει και
την μεγαλύτερη ανάγκη σύνδεσης με το έργο», ανέφερε ο υπουργός Υποδομών και
Μεταφορών.

Οι δηλώσεις του Αλέξανδρου Εξάρχου της ΑΚΤΩΡ
Όπως επιβεβαίωσε δημόσια για ακόμη μία φορά, ο πρόεδρος και διευθύνων
σύμβουλος της ΑΚΤΩΡ, κ. Αλέξανδρος Εξάρχου, το μεγάλο έργο του Μετρό
Θεσσαλονίκης θα παραδοθεί στο Ελληνικό Κράτος τον Νοέμβριο του 2024, κάτι που
χαρακτήρισε απολύτως βέβαιο.

Ο επικεφαλής της Άκτωρ τόνισε ότι οι τελευταίες καθυστερήσεις του έργου
οφείλονταν στην έλλειψη χρηματοδότησης, η οποία ξεπεράστηκε αμέσως μετά την
ανάληψη του ελέγχου και της διοίκησης της Άκτωρ από τον Όμιλο Intrakat, με την
χρηματοδότηση των εργασιών με κεφάλαια 40 εκατ., εφαρμόζοντας έτσι μία 
βασική δέσμευση της εταιρείας προς την ελληνική κυβέρνηση.

Παράλληλα, o επικεφαλής της εταιρείας ανακοίνωσε ότι, καθώς στο έργο έχουν
πλέον ξεπεραστεί και οι τελευταίες αρχαιολογικές εκκρεμότητες, οι εργασίες της
Άκτωρ, συμπεριλαμβανομένου και του σταθμού «Βενιζέλου», θα έχουν ολοκληρωθεί
έως και το τέλος Απριλίου 2024 και θα απομείνουν μόνο οι δοκιμές των συρμών και
των συστημάτων.

Τέλος, μίλησε και για την επέκταση της Καλαμαριάς, για την οποία η εταιρεία
θα κάνει ό,τι χρειάζεται, ώστε να παραδοθεί 8 μήνες μετά την παράδοση 
της κύριας γραμμής.


